

značena bremena ukli. jo, odnosno izdatno zmanjšajo (osebito določbe o kuluku in taksa na vprežno živino), nujno pa za napredok in ozdravitev potrebne produktivne investicije izvršijo s posojili. Druge možnosti ni, ako nečemo upropastiti in demoralizirati našega malokmetijstva in ako hočemo približno doseči višino ter ohraniti temelje napredka pri naših sosedi na severu in na zapadu.

Iz temeljitega poznavanja razmer izvirajo naše prošnje in globoka ljubezen do naše banovine in države jih narekuje, zato prosimo, da se uvažujejo.

## IZ RAZNIH DRŽAV

### V DRUGIH DRŽAVAH

**Presenetljiva odkritja v Italiji.** Celo Evropo je presenetila vest, da je moral za pet let v prognanstvo na Liparske otoke največji Mussolinijev prijatelj Gualino. Gualino je ustanovitelj družbe za izdelovanje surove svile v Turinu. Gualino je svojčas nabral denar, s katerim je napravil Mussolini svoj pohod na Rim, s katerim je prišel fašizem na oblast. Gualino je tudi pozneje podpiral fašizem z neverjetno visokimi milijonskimi svotami. Po Parizu razglašajo, da je bil Gualino prepeljan v prognanstvo radi tega, da bi ga ne bilo treba dati zaslišati, ker bi ta skrahiran bogataš fašizem lahko osramotil pred celim svetom. Splošno se pa govori, da se je povspel fašizem v Italiji do oblasti ne s pomočjo oborožene sile, ampak Gualinovih milijonov. — Čitatelje bi seveda zanimalo, zakaj je moral tak podpornik fašizma na Liparske otoke? V Parizu so doživeli v zadnjem času strahovit bančni polom, pri katerem je udeleženih veliko levčarskih politikov z bivšim francoskim ministrskim predsednikom Tardieujem vred. Francosko umazano zadevo, pri kateri je bil znatno udeležen tudi Mussolinijev največji prijatelj Gualino, preiskuje posebna preiskovalna komisija, ki bi bila zaslišala tudi Gualino, da ga ni skrila italijanska vlada pod odejo prognanstva na Liparske otoke.

**Na zadnjem zasedanju Društva narodov v Ženevi** je Curtius nastopil radi zatiranja nemških manjšin na Poljskem. Zalesky je branil stališče Poljske. Med obema državama posreduje Anglija. (Razlaga slik na 1. strani.)

**Nova francoska vlada.** Dne 27. januarja je bila sestavljena pod predsedstvom Lavala nova francoska vlada, ki št. je 30 članov in sicer 18 ministrov in 12 državnih podtajnikov. V vladi je 5 senatorj v in 25 poslancev. Vlada ni koncentracijska (t. vseh st. nk), ampak iz meščanske desnice, ki se ne bo mogla dolgo držati. Rešila bo le najnujnejše posle, v prvi vrsti bo sprejela proračun. V parlamentu bo razpolagala z malenkostno večino, ki lahko odreče vsak trenutek. Tudi v sedajni vladi je ostal Briand zunanji minister

in je s tem zajamčeno nadaljevanje mirovne politike.

**Iz nemirne Indije.** Zaključku londonskih posvetovanj glede ureditve Indije je sledila pomilostitev Gandija, ki je bil v Pooni izpuščen 27. januarja. Iz Poor se je peljal v Bombay, kjer se je vršilo veliko manifestacijsko zborovanje. Gandi je izjavil na zboru, da zapušča ječo brez jeze na Anglijo in da je pripravljen razpravljati z angleškimi poslanci o ureditvi bodočih odnosov med Indijo in Anglijo. Politični krogi v Indiji priznavajo, da je ustvarila londonska konferenca ozračje, v katerem je mogoče sodelovanje vseh indijskih strank pri delu za indijsko ustavo. Indijski nacionalisti zahtevajo plosno pomilostitve in radi te zahteve je došlo med njimi in policijo na več krajih do ostrih spopadov.

## PO SVETU KATOLIŠKEM

**Visoko odlikovanje zagrebškega nadškofa.** Zagrebški nadškof dr. A. Bauer je slavil dne 29. januarja 20letnico, kar je nadškof v Zagrebu. Dne 28. januarja je posetil jubilaranta v njegovem dvorcu kralj Aleksander, ki se mudi zadnje dni v Zagrebu, in mu je izročil najvišje odlikovanje z besedami: »Prezvišeni! Najvišje odlikovanje, ki ga imam, vam ga dam, Karadžordževu zvezdo I. razreda.« Nadškof se je zahvalil z ginjenostjo in vso prisrčnostjo Nj. Velč kralju za izkazano mu čast.

**Društvo narodov med Indijanci pred 200 leti.** Leta 1623 je predlagal Parižan Emerik Cruce, naj bi končala vojne organizacija Društva narodov, ki bi imela svoj sedež v Benetkah, predsednik bi bil rimski papež, podpredsednika pa turški sultan in francoski kralj, manjši narodi bi imeli le posvetovalno pravico. Predno je došlo do evropske organizacije Društva narodov, so ga osnovali jezuiti med Indijanci Severne Amerike pred 200 leti in kojega cilj je bil: onemogočiti neprestano bratomorno klanje med indijanskimi plemenimi. Leta 1700 je povabil guverner tedajne ameriške uve Francije odposlanca indijanskih plemen v mesto Montreal. Parlament rdečkožcev se je zbral z 1300 udeleženci v častnem dvorišču, ki je bilo v svrhu sprave dograjeno zunaj mesta. Kot tolmači so nastopali misijonarji. Dne 4. avg. 1701 je podpisalo mir 38 indijanskih plemen in zapečatil ga je francoski guverner. Najstarejše Društvo narodov je bilo zgoraj osnovano pred 200 leti med divjimi Indijanci.

## Sedemdesetletnica nekdanjega urednika našega lista.

Pretekli teden — dne 27. januarja — je obhajal sedemdesetletnico svojega rojstva pč. gospod Franc Korošec, nad-

župnik pri Sv. Križu pri Rog. Slatini. Sedemdeset let — to je dolga doba. — Tem pomenljivejša je ta obletnica in tem bolj je vredna, da se nje tudi javnost spominja, ako je bila ta dolga življenjska doba napolnjena z delom, s plemenitim in koristnim delom. In g. nadžupnik Franc Korošec je vedno bil mož dela, izvirajočega iz najplemenitejše vneme za verske in narodne ideale. Župna cerkev Sv. Križa in visoko versko in moralno stanje svetokrižške nadžupnije to spričujeta pred svetom. Škofijska nadoblast je to priznala ter ga v dokaz tega priznanja leta 1925 imenovala za konsistorialnega svetnika. Triindvajset let prej (leta 1902) pa ga je slavni hrvatski škof dr. Strossmayer imenoval za svojega konsistorialnega svetnika ter s tem odlikoval njegov veliko duhovniško vnetost in njegovo plamtečo jugoslovansko navdušenje.

»Slovenski Gospodar« ima še posebne razloge, da se spominja jubilarja g. Franca Korošca. Naš list je v svoji številki z dne 8. februarja 1894 prinesel pod naslovom »Duhovniške spremembe« vest, da je č. g. Franc Korošec, kaplan v Cirkovcah, poklican za učnega prefekta v dijaško semenišče v Mariboru. Poleg te svoje dolžnosti je vršil gospod Korošec še drugo velevažno delo: bil je urednik »Slovenskega Gospodarja«. Mnogo se je trudil ter radevolje svoje velike sposobnosti porabil za list, ki ga je visoko dvignil. Pod njegovim uredništvom se je začel tisti dvig lista, ki ga je potem neki drug Korošec izpopolnil ter dovedel do višine. V svoji številki z dne 28. aprila l. 1898 je namreč »Slovenski Gospodar« objavil vest, da je g. Anton Korošec premeščen kot učni prefekt v dijaško semenišče v Mariboru. S tem je naš list dobil za urednika g. Antona Korošca, bivšega slovenskega političnega voditelja in bivšega ministrskega predsednika naše države. Istega dne (28. aprila) je, kakor je poročal naš list v svoji številki z dne 12. maja 1898, došel gospod Franc Korošec kot nadžupnik k Sv. Križu, kjer je bil 1. maja slovesno inštaliran od g. stolnega kanonika dr. Ivana Mlakarja, svojega prednika v uredništvu »Slovenskega Gospodarja«.

Ob sedemdesetletnici p. č. g. nadžupnika Franca Korošca »Slovenski Gospodar« svojemu nekdanjemu uredniku iskreno čestita ter srčno želi, da bi mu bil še prav dolgo let čitatelj, prijatelj in pospeševatelj!

\*

## NOVICE

Danes priložen koledar. Vsem našim naročnikom smo v tej številki priložili koledar »Slovenskega Gospodarja« za leto 1931, izdelan na platnu. Ker je za novo leto že itak bil priložen en stenski koledar, je koledar »Slovenskega Gospodarja« prirejen tako, da ga lahko uporabiš kot stenski ali tudi kakor

žepni koledar. Kdor ga hoče nositi v žepu ali v denarnici, si ga naj zgame sam. Opozorjamo tudi na napise, ki so na zunanjih straneh koledarja.

**Umril je na Dunaju č. p. Janez Sterbak, minorit,** stari in zvesti naročnik našega »Slovenskega Gospodarja«. — Nad 50 let bivajoč med samimi Nemci si je ohranil do pozne starosti (75 let) ljubezen do svojega materinega jezika. Številnim znancem, prijateljem in rojakom se priporoča pokojni gospod v molitev!

**Rojstno hišo admirala Tegetthoffa podirajo.** Avstrijski admiral Tegetthoff, ki je naklestil Italijane v pomorski bitki pri otoku Lisa, je bil rojen v Mariboru v hiši na aglu Slovenske in Gosposke ulice. Hišo je kupila lani Oblastna hranilnica z obvezo, da bode zgradila na njenem mestu novo poslopje. Dne 24. januarja so začeli podirati Tegetthoffovo rojstno hišo.

**Reparski napad v Mariboru.** 75letnega prevžitarja Mihaela Perkodič iz Cirkovc je napadel zvečer v Mariboru na Aleksandrovi cesti neznan moški in mu prizadjal težke poškodbe na roki. Iztrgal mu je iz žepa listnico in izginil v smeri proti Krčevini. Ranjenega Perkodiča so prepeljali v mariborsko bolnico.

**Drog ubil otroka.** V Počehovi pri Mariboru so postavljali v torek dne 27. januarja droge za napeljavo električnega toka. Nenadoma se je drog, ki je že stal v jami, prevrnil in oplazil z zadnjim koncem po glavi v bližini se igrajočega petletnega delavskega sinčka Frančka Vabič. Težko poškodovanega fantka so prepeljali v bolnico — kjer je kmalu umrl.

**Določitev pristojbin za splošno bolnico v Mariboru.** Ministrstvo socijalne politike je z veljavnostjo od dne 1. januarja 1931 določilo sledeče bolnične pristojbine: za III. oskrbni razred Din 32.50, za II. razred Din 100, za I. razred Din 130. Državni in banovinski nameščenci in upokojeanci imajo po č. 112 uradniškega zakona pravico do brezplačnega zdravljenja v III. oskrbnem razredu in ki želi biti oskrbovan v višjem razredu, morajo plačati za II. razred razliko 67.50 Din in za I. razred Din 97.50 Din. Za oskrbo v II. in I. razredu mora biti v vsakem slučaju založena v naprej in vedno za 10 dni kavcija v višini 10dnevne oskrbne pristojbine. Stranke, ki so oskrbne stroške po prejšnji nižji tarifi že plačale ali pa prejele račune po prejšnji tarifi, bodo morale naknadno doplačati razliko na novo pristojbino od 1. januarja 1931 dalje.

**Kap je zadela na sredini Frankopaneve ulice v četrtak dne 29. januarja,** neznan, krog 60 let staro žensko. Neznano mrtvo so prepeljali v mrtvašnico na Pobrežju in še niso ugotovili, kdo in odkod da je.

**Občina spremenila ime.** Občina Lajtersberg pri Mariboru se bo odslej imenovala občina Košaki.

**Vlom v župnišče.** V noči od 27. na 28. januarja je bilo vlomljeno v župnišče v Slovenjgradcu. V župniški pisarni je odprl vlomilec s škarjami srednji predal pisalne mize, kjer so bili ključki od blagajne. Iz blagajne je od-

nesel 10.000 Din, ki so bili pripravljene kot odpošiljatev za razne cerkvene potrebe. Vrednostni papirji, knjižice so ostale. Vlomilec je po omarah vse razmetal, obleke ni odnesel, pač pa uro, ki je bila v blagajni in shranjena kot najdena. Vlom je bil radi tega mogoč, ker je bil slovenjgraški gospod župnik Čížek v Ljubljani pri zasedanju banskega sveta. Kuharica ropota ni čula, ker ima spalnico na drugem koncu župnišča.

**Nenavado lovsko srečo** je imel gospod Maks Oslovník, ki je ujel dne 20. januarja t. l. v lovskem rajonu gospoda Ivana Kupljen, veleposestnika v Trbonjah pri Vuzenici, pravcato belo lisico z lepimi rujavimi očmi, nosom in repom. Le žal, da ni bila živa. Takega plena še Trbonjčani niso videli.

**Vlom v zidnico.** Na Slamnjaku pri Ljutomeru je bilo vlomljeno skozi okno v zidnico graških dominikancev. Vlomilci so vse razmetali, ker so stikali za denarjem, katerega je bil vzel prejšnji dan oskrbnik seboj. Odnegli so nekaj obleke, precej perila, sladkorja, kave in moke.

**Uboj.** V Sakušaku pri Ptujju so slavili domači praznik in ob tej priliki je prišlo do krega in nazadnje še do pretepa. Ivan Šegula je smrtno sunil z nožem Leopolda Čeha. Ubijalca so izročili orožniki ptujskemu sodišču.

**Dva nevarna meška,** ki sta poskušala vlom v tovarne vagone na postaji v Rajhenburgu v noči od 24. na 25. januarja, je orožništvo prijelo ter zaprlo.

**Pozor pred cigani!** V Trbovljah je napovedala ciganka gostilničarki Amaliji Rasberger, da bode kupila gostilno na Hrvaškem in bo s tem kupom obogatela. Nekaj dni za to prerokbo se je oglašil pri Rasbergerjevi v hrvatskega seljaka preoblečen cigan, ki jej je zapal, da je v Zaprešiču na prodaj krčma in on bo prevzel ulogo posredovalca. Krčmarica je res šla na lim, se odpeljala v Zaprešič in vzela seboj 50.000 Din. Preoblečeni cigan je vodil žrtev tako dolgo okrog, dokler jej ni ugrabila ciganka torbico z denarjem. Rasbergerjeva je prijavila tatvino 50.000 Din orožnikom, ki so takoj dognali, da je bil posredovalec preoblečen cigan Miško Nikolič, mož ciganke Kate, ki je napovedala krčmarici srečo. Dejanski stan je ugotovljen, a izginili so cigani s tisočaki vred.

**S kolom preko trebuha.** V vasi Podlipa na Raki je bila gostilja in so fantje po stari navadi voglarili. Okrog 10. ure zvečer je prišel mimo tudi 25-letni posestniški sin Alojzij Gorenc iz Dolge Reke. Nekdo mu je zastavil s kolom pot. Gorenc je hotel rabiti orožje, a je prejel z vso silo s kolom udarec preko trebuha. Drugi dan po udarcu je čutil močne bolečine in domači so ga spravili v bolnico v Brežice, kjer je podlegel poškodbi.

**Hud potres v Albaniji.** Dne 28. januarja je obiskal Albanijo hud potres, ki je porušil 700 hiš v Korči. Mnogo oseb je bilo ubitih ter ranjenih.

**60 vodnih letal nad Atlantskim Oceanom.** Italijani se nameravajo letošnjo spomlad podati preko Atlantskega Oceana s 60 vodnimi letali in pristati v Newyorku. Poleta se bo udeležilo tudi

11 letal, ki so obiskala pred kratkem Brazilijo.

**Največji zrakoplov gradijo v Akronu** ameriške Zedinjene države. Zračni velikan bo dolg 240 m.

**Usodepolna kino-predstava.** V rumunskem kraju Georovesti je predvajal potujoči kino film, v katerem brži na videz lokomotiva s polno paro proti gledalcem. Veliko obiskovalcev je videlo prvič film, so se železniškega stroja na platnu tako ustrašili, da so udrili proti izhodu in je bilo 12 oseb težko ranjenih. Potujoči kino je moral v galopu iz vasi.

**Bitka v zraku.** Da se ne ustrašijo ameriški tihotapci z alkoholom no bene nevarnosti, nam priča dogodek nad severoameriškim mestom Los Angeles. Nad mestom sta se prikazali na enkrat dve letali. Iz ropota propelerjev je bilo natanko slišati pokanje strojne puške. Eden aeroplan je preganjal drugega, ki je napravil par vijug ter izginil za temnim oblakom. Aeroplan preganjalec je še krožil nekaj časa nad mestom, a se je moral spustiti brez uspeha na zemljo. Ko so letalo pregledali, so izsledili skozi peruti več lukenj. Šlo je za aeroplan finančne straže, ki je preganjal tihotapce v zraku, pa so se postavili s strojnico.

**Najtežji mož umrl.** V Portlandu v severoameriški državi Indijana je umrl pred kratkem na svetu najtežji mož. Bil je to Jurij Butherworth, ki je dosegel starost 62 let in je tehtal 225 kg. Njegova potovanja so povzročila precej skrbi železniški upravi. Vlaki v katerih se je vozil najtežji Jurij, so imeli vsikdar zamudo, vendar ne radi teže potnika, ampak ker so bili kolodvori oblegani od ljudskih množic, ki so hotele videti na lastne oči najtežjega človeka.

**Ekspedicija na motornih kolesih skozi Libijsko puščavo.** Angleški oficirji, ki so dodeljeni manjši postojanki v zapadnem Egiptu, so se lotili pred kratkem ekspedicije na motornih kolesih skozi Libijsko puščavo, da so preiskali neizmerno peščeno pokrajino zapadno od reke Nil. Potovanje je trajalo 5 tednov. Raziskovalci so sledili karavanski poti, ki pričena pri oazi Kufra, in so prevozili v celem 5200 km. Peljali so se preko popolnoma neznanne peščene ravni med Owenat in Selima. Najtežavnejša je bila vožnja po pesku v okolici Siwa. To nepregledno peščeno morje je odkril leta 1874 afriškanski raziskovalec Bolts, vendar ga ni prehodil. Južno od peščenega morja pelje cesta, po kateri so potovali v poprejšnjih časih karavane s sužnji. Najbolj čudno je, da so te karavane prehodile 500 km v 14 dneh, ne da bi se bile med potjo poslužile kakega studenca. Leta 1924 se je lotil polkovnik Forth s kamelami prehoda preko puščave, a mu ni uspelo. Polkovnik je izjavil, da je prehod izključen. Pet let za oberstom se je podala na isto pot skupina angleških častnikov, vendar se je morala po prehodu 45 km vrniti. Največja ovira petih najnovejših angleških motociklistov je bilo peščeno morje. Po trdem pesku so vozila motorna kolesa s hitrostjo 70 km, po razvalovljeni peščeni ravni so morali off-



Prihod Nj. Vel. kralja Aleksandra v in kraljice Marije v Zagreb.

cirji tri dni kolesa peš tiščati. Ekspedicija je komaj in komaj ušla smrti.

»Sežiganje« snega. Za odstranitev snega z ulic nemškega mesta Königsberg je naročila mestna uprava 3 stroje, v katerih sneg takorekoč zgori. — Sneg zmečejo v veliko in premakljivo kad, ki je podkurjena s koksom, katerega stalno razgreva motor na veter. Trije omenjeni stroji stopijo toliko snega in poženejo vodo v kanale, nego bi opravilo isto delo 30 konjskih upreg. Nova iznajdba pospešuje delo in prihrani mnogo delavskih moči.

Pri obledeli, sivorumenkasti barvi kože, motnih oči, slabem počutku, zmanjšani delavni moči, duševni depresiji, težkih sanjah, želodčnih bolečinah, pritisku v glavi, namišljeni boleznii je pametno, da izpijete nekaj dni zapored vsako jutro na tešče kozarček naravnega »Franz Josef grenčice«. V zdravniški praksi se »Franz Josef voda« radi tega posebno uporablja, ker naglo odstrani vzroke mnogih pojavov bolezni. »Franz Josefove grenčice« se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerij-skih trgovinah.

Resen opomin, ki nas spominja, da je že skrajni čas, tudi za zdravje kaj ukreniti, so — bolečine. Nešteto ljudi muči revmatizem, trganje v sklepih, živčne bolečine, trganje, zbadanje, glavobol, zobobol itd., drugi trpijo od slabosti in drugih obolenj, ali vendar imamo tudi veliko število takih ljudi, kateri so se znali vseh teh muk obvarovati. Že čez 34 let v mnogih krajih držijo stalno v hiši Fellerjev bolečine ublažavajoči Elsafluid ter se vedno iznova vesele njegovemu zanesljivemu dejstvu. V lekarnah in sorodnih trgovinah se dobiva Fellerjev Elsafluid v poskusnih steklenicah po 6 Din, v dvojnih steklenicah po 9 Din, ali pa v velikih steklenicah po 26 Din. Poštni paket z 9 poskusnimi ali 6 dvojnimi, ali 2 velikima steklenicama pošilja za 62 Din brez vseh daljnjih stroškov Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341, Savska banovina.

Tako se varčuje! Ni treba kupovati preneglo, a posebno ne ure, ker nas tudi najcenejša ura drago stane, če se mora večno popravljati. Najbolj se varčuje, če se ne kupuje samo poceni, ampak tudi dobro. Zato Vam zopet ponavljamo, zahtevajte novi letni cenik z že tisoč slikami od tovarniške hiše ur H. Suttner v Ljubljani št. 392, dobite ga popolnoma brezplačno. V njemu najdete žepne ure že za 44 Din, ure-zapestnice za 98 Din, budilnike za 49 Din, kakor tudi razno zlat-

nino in srebrnino, vse takorekoč po originalnih tovarniških cenah.

Opozorjamo naše cenj. čitatelje na današnji inserat vsestransko znane, že mnogo let obstoječe, solidne tvrdke Josip Pirich, usnjarna in parna žaga pri Sv. Lenartu v Slov. gor.

\*

## Igra usode s človeškim življenjem.

Pred kratkem je umrl v Newyorku po celih Zedinjenih državah najbolj znani zračni akrobat (telovadec) Stevens na ta način, da je spodrsnil na pomarančni lupini in si je zlomil pri padcu tilnik. Omenjeni se je igračkal leta ter leta z življenjem. Proizvajal je na obče občudovanje najbolj vratolomne vaje v zraku. Skakal je z enega letečega aeroplana na drugega in to s tako sigurnostjo, kakor bi bilo nekaj samo po sebi umevnega. Skočil je s pomočjo padala iz višine 11.500 m in dosegel nepoškodovan zemljo. In zdaj je umrl, ker mu je spodrsnilo na — lupini!

Zanimiva je zgodovina cirkuškega umetnika Leacha, ki je bil uslužben pri svetovno znanem cirkusu Barnum. Njegov najbolj drzen nastop je bil nekoč ta, da se je spustil v sodu preko na svetu največjega vodopada Niagara v Združenih državah Sev. Amerike. Vsi so bili tedaj prepričani, da se ne bo izmotal živ iz vodnega pritiska, a ga je nekoliko omamilo, sicer si je pa hitro opomogel.

Smrt ga je zalotila, ko je obiskal avstralsko glavno mesto Sydney. Spodrsnilo mu je, padel je v majhen potočec ter utonil. Kos je bil vodopadu Niagara, a ne potoku!

V Newyorku je umrl pred kratkem Viljem Brockhouse. Naenkrat se mu je zmotilo v glavi na sredi ulice, zgrudil se je in avto ga je povozil na smrt. Omenjeni je bil znan, da je brez vsake omočnosti. Ko so gradili znaní Brooklyn most v Newyorku, je delal na žici

ravno nad deročo reko in se je počutil pri toliki smrtni nevarnosti čisto varnega ter sigurnega. Vsikdar so ga klicali, če je bilo treba prepleskati na stolpih in na vrhu nebotičnikov drog za zastavo. V najvišjih višinah ga ni napadla omotica, pač pa na trdih tleh!

Gospod Jurij Whitmay je bil celo svoje življenje priznan hribolazec. Dvigal se je na najbolj visoke gore in najbolj strme pečine se mu niso zoperstavljale. Učenjak je preživel takorekoč svoje življenje v hribih. Na tisoče hribolaznih nevarnosti ga je mikalo in vedno se je podajal v nove. Nekega lepega dne je stal pred mizo, izpred katere je predaval poslušalcem. Po končanem predavanju je hotel zapustiti govorniški oder, je stopil mimo stopnice, padel, si zlomil nogo in umrl kmalu za tem!



Družine z 9 ali več otrok — oproščene vseh davkov! V zvezi z davkom na samce je važna določba, da se od 1. januarja naprej vse družine, ki imajo ali pa so imele vsaj 9 živih otrok, oproščene vseh davkov. Oprostitev velja tudi, če so nekateri otroci že umrli ali če so otroci iz dveh ali treh zaporednih zakonov davčnega obvezanca; tudi se ne vpraša, koliko je imetje ali posestvo, ali so otroci še nepreskrbljeni ali ne, ali so doma ali drugod, ali so poročeni ali ne. Edino merodajno je, da je družina imela katerikoli čas prej istočasno 9 ali več živih zakonskih otrok ali pa jih ima zdaj. Družina potem od 1. januarja t. l. naprej je prosta ne samo davkov, marveč tudi dokladna te davke. Seveda davčna uprava ne bo odpisala davkov na svojo roko; vsak davčni obvezanec se mora za oprostitev sam pobrigati in davčni upravi predložiti dokaze, da je imel res 9 otrok. Dokazi bi bili poročni list staršev in krstni listi vseh otrok. Ker pa bi imeli starši s tem velike stroške, naj prosijo pri župnijskem uradu za družinski list; zanj so stroški za polovico manjši, ker se plača samo za prve tri osebe 10 Din koleka za vsako, za vsako nadaljnjo osebo pa samo 5 Din. Oprostitev velja potem za vse vrste davka, ne samo za zemljiški. Plačali bodo davke namesto družinskih očetov in mater samci in vdovci brez otrok. Gotovo pozdravljajo novi davčni prepis vsi očetje in matere. Toda s prijavo svoje pravice naj ne odlašajo, ker s 15. marcem zapade prvi rok zemljiškega davka. Kdorkoli bere te vrstice, naj opozori na veliko olajšavo družine, ki za to še ne vejo, da se pravočasno potrudijo za potrebne izkaze. Če se v družini 9. otrok rodi šele med letom, velja oprostitev od dneva njegovega rojstva in se mora med letom zaprositi.

Vinarski kongres in vinarska razstava v Mariboru. Dne 10. maja t. l. se bo vršil v Mariboru vinarski kongres. Po kongresu bo otvoritev vinske razstave ter sejma, na katerem bodo raz-